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Důvodová zpráva

Zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších 
právních předpisů, stanovuje v § 43 odst. 11 kraji povinnost zasílat vyhodnocení svého plánu 
odpadového hospodářství Ministerstvu životního prostředí (MŽP) za předcházející rok do 15. 
listopadu roku následujícího. Dále zákon stanovuje, že vyhodnocení musí být provedeno 
pomocí soustavy indikátorů stanovené v závazné části Plánu odpadového hospodářství ČR. 

Plán odpadového hospodářství Libereckého kraje (dále jen „POH LK“) byl schválen 
zastupitelstvem kraje dne 16. 3. 2004. Jeho závazná část byla dne 31. 3. 2004 vyhlášena 
obecně závaznou vyhláškou kraje č. 1/2004 s účinností od 15. 4. 2004. První vyhodnocení 
bylo provedeno za rok 2004, ale vzhledem k tomu, že vyhláška nabyla účinnosti až v průběhu 
roku 2004, data za toto období není možné porovnávat.

Na základě této zákonné povinnosti Liberecký kraj zadal zpracování dokumentu Vyhodnocení 
plnění Plánu odpadového hospodářství Libereckého kraje za rok 2011 (dále též „Dokument“) 
firmě UNIVERZA – SoP, s. r. o., se sídlem Střekovská 1345/16, 182 00 Praha 8 Střížkov, 
IČ 62414232. Dokument byl zpracováván za aktivní spolupráce pracovníků Krajského úřadu 
Libereckého kraje, odboru životního prostředí a zemědělství (krajský úřad), kteří zpracovateli 
všechny potřebné podklady (příprava dat z odpadové evidence, plnění nekvantifikovaných 
cílů apod.) a pracovní verze Dokumentu připomínkovali. Liberecký kraj zaslal do 15. 11.
2012 MŽP vyhodnocení plnění svého plánu za rok 2011. 

Vyhodnocení bylo prováděno, jak stanovuje zákon o odpadech, pomocí „Soustavy indikátorů 
odpadového hospodářství ČR“ – viz Příloha č. 1 Dokumentu. Vyhodnocení za rok 2011 bylo 
provedeno podle metodického doporučení MŽP pro 24 indikátorů, 11 indikátorů se 
nevyhodnocovalo. Dále bylo provedeno vyhodnocení plnění jednotlivých cílů stanovených 
v POH LK. Hodnoty jednotlivých indikátorů byly stanoveny s použitím programu EVI 9
(program pro vedení evidence odpadů na úrovni krajů).

V kapitole č. 3 je uvedeno hodnocení plnění jednotlivých cílů stanovených v POH LK, 
kterých je celkem 38 (39 cílových hodnot – v cíli 3.1.4.3. III jsou dvě cílové hodnoty). 
K hodnocení byla použita data z programu EVI 9. 

Plnění krajských cílů je v Dokumentu hodnoceno podle 6ti-bodové stupnice. Z hodnocení 
s použitím zvolené stupnice vyplývá:

 0 cílů bylo splněno (rok 2011 nebyl pro žádný z cílů termínem pro jeho dosažení),

 14 cílů je plněno průběžně (36,9 %),

 6 cílů je průběžně plněno s výhradami (15,8 %),

 17 cílů - okolnosti neumožňují hodnotit splnění cíle – cíle jsou pro statistické 
vyhodnocení evidovány jako splněné (44,7 %),

 1 cíl nesplněn (2,6 %).

Nebyl splněn cíl:

o Snížit množství odpadů ukládaných na skládky (o 20 % do r. 2010 v porovnání s rokem 
2000) – v roce 2010 snížení činilo 7,13 %;



Nemožnost vyhodnotit některé cíle (44,7 %) stále přetrvává. Nejčastěji je způsobena 
nedostupnými zdroji dat, a tedy nedostatkem informací nutných k jejich vyhodnocení (např. 
množství výrobků uváděných na trh v Libereckém kraji nebo specifikace toků odpadů pouze 
na území Libereckého kraje).

V hodnoceném období bylo celkem 37 cílů (97,4 %) vyhodnoceno jako splněných nebo 
plněných a 1 cíl (2,6 %) byl vyhodnocen jako nesplněný.

V kapitole č. 4 Dokumentu je uveden návrh na změnu cílů či cílových hodnot POH ČR 
a vyhodnocování kraji. 

 Nedostatky v evidenci odpadů mají dopad na změnu indikátorů. Tyto chyby by měly 
být sankcionovány.

 Sledování produkce odpadů s využitím dvou nezávislých systémů – evidence odpadů 
X šetření ČSÚ se jeví jako finančně nákladné. Jeden ze systémů zrušit.

 V POH ČR upravit přenos cílů – ukládání cílů krajům. Jako nevhodné se jeví prostý 
přenos cílů z POH ČR do cílů krajů bez zabezpečení informačních zdrojů pro kraje. 

 Doplnit do POH ČR cíle pro energetické využívání odpadů a spoluspalování odpadů. 

 Jako povinnost doplnit porovnávání vybraných indikátorů POH krajů s hodnotou 
indikátoru ČR.

 Zpětný odběr výrobků a z něho odvozené cíle vyjmout z problematiky nakládání 
s odpady v krajích.

Kapitola č. 5 uvádí, kromě souhrnného hodnocení cílů POH LK (viz výše), také opatření pro 
další období, která jsou podle možností realizována.

Dokument stanovuje následující opatření pro další období:

1. Stávající POH LK novelizovat, až po změně POH ČR a zavedení nové právní úpravy 
odpadového hospodářství. 

2. Zaměřit se v následujícím období na komunikaci s osobami, které dosud zpracovaly 
své POH, a povinnými osobami, které svoji povinnost zpracovat POH nenaplnily.

3. V rámci LK koordinovat kontrolní činnost všech subjektů s právem kontroly v souladu 
se zákonem o odpadech tak, aby mohly být výsledky kontrol využity pro hodnocení 
plnění některých cílů POH LK. 

V příloze k důvodové zprávě je uvedeno úplné znění dokumentu „Vyhodnocení plnění Plánu 
odpadového hospodářství Libereckého kraje za rok 2011“.




